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Procenta shrnuti

Vypocet 1% ze zakladu

zéaklad = 100%
1% miiZeme zapsat zlomkem ﬁ nebo desetinnym ¢islem 0,01

ptiklad: 1% ze 150 =150:100 = 1,5

Vypocet procentové ¢asti (oznaceni ¢ )

ptiklad: 3% z 300 =9 300 je 100%
vypocteme 1% ze 300 ........ 300:100=3
vypocteme 3% ................. 3.3=9

Vypocet zakladu (oznaceni z )

priklad: Vypocti zéklad jestlize 12% je 48 1% cooeennnnn. 48:12=4
vysledek: 400 100% ........... 4.100 =400

Vypocet poctu procent (oznaceni p )

ptiklad: Kolik procent je 150 z 500 ? zaklad je 500
vysledek: 30% 1% ze zékladu .......... 500:100=5
XY0 i 150:5=30

Vypocet pomoci vzorci:

Pokud dokazeme v zéapise uloh urcit jednotlivé Casti (zéklad, procentovou cast, poCet procent),
oznac¢ime Cisla jednotlivymi oznacenimi (pismeny v zavorce), pak vypocet mize byt
jednodussi.

K tomu jsou uréeny nésledujici vzorce:

¢
vypocet zakladu: 7= ;
vypocet procentové Easti: ¢=p.z

¢
vypocet poCtu procent: P = 2



